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Щодо дітей – вони тепер вважаються жертвою насильства й у тому 
разі, якщо були присутні при таких «сценах» вдома. Не будучи прями-
ми жертвами, вони страждають як свідки насильства і переживають 
психологічну травму тією ж мірою, що і постраждала мати (батько). 
У випадках, коли мати чи батько самі є жертвою насильства, вони мо-
жуть вчиняти негативні, насильницькі дії щодо своєї дитини як ком-
пенсаторний механізм. Психотравмуючий досвід дитинства та моделі 
поведінки батьків є важливим підґрунтям у прийнятті ролі жертви.

Підбиваючи підсумок наведених характеристик особистості 
потерпілого, необхідно відзначити, що в кожній конкретній ситуа-
ції пріоритет одного з віктимологічних чинників визначає симбіоз 
особистісних і поведінкових ознак, що характеризують потерпі-
лого від домашнього насильства. Від насильства в сім’ї можуть 
потерпати всі члени родини, але найчастіше воно торкається слаб-
ких, нездатних захистити себе і залежних членів сім’ї: дітей, лю-
дей похилого віку, осіб з обмеженими фізичними чи психічними 
можливостями та жінок. Певну негативну роль відіграють і стере-
отипи, які панують у суспільстві (зокрема, про роль жінки в сім’ї).
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Анотація. У тезах розглянуто підхід законодавця щодо кри-
мінальної відповідальності юридичної особи. Визначена наукову 
проблематику існуючого питання.
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Аннотация. В тезисах рассмотрен подход законодателя к уго-
ловной ответственности юридического лица. Определена научная 
проблематика существующего вопроса.

Ключевые слова: корпоративная преступность, уголовная 
ответственность юридических лиц, субъект преступления.

Summary. In theses examined the approach of the legislator to the 
criminal liability of a legal entity. The scientific problems of the exist-
ing question are defined.

Keywords: corporate crime, criminal liability of legal entities, the 
subject of the crime.

В умовах ринкової економіки одним із основних задіяних учас-
ників стає юридична особа. Значна кількість галузей права визна-
чає юридичних осіб як суб’єктів відносин, що даними галузями 
регулюються. При цьому феномен такого суб’єкта формувався в 
межах цивільно-правової доктрини, а отже і питання, що стосува-
лися відповідальності, підпадали під дію норм цивільного права. 
Але в умовах зростання злочинів, пов’язаних із функціонуванням 
юридичних осіб, науковці стали виділяти новий вид кримінальної 
активності – корпоративну злочинність [1, c. 1]. Відповідно питан-
ня щодо притягнення до кримінальної відповідальності зазначених 
осіб стало все більш актуальним з огляду на негативні наслідки, 
що спричиняються авторитету державної влади та суспільним ві-
досинам в цілому. Зокрема, зросла доцільність посилити контроль 
за неправомірними результатами діяльності юридичних осіб, тому 
що цивільно-правових та адміністративних санкцій недостатньо.

Юридичні особи визнаються суб’єктами злочинів у криміналь-
ному праві багатьох іноземних держав, але це не виключає існу-
ючих дискусій стосовно кримінально-правового статусу суб’єкта 
злочину, причинно-наслідкового зв’язку, вини юридичної особи 
тощо.

Можна виділити три підходи щодо розуміння відповідальності 
кримінального характеру юридичних осіб, а саме: визнання юри-
дичної особи самостійним суб’єктом злочину (Франція, Литва, Ес-
тонія); визнання виключно фізичних осіб суб’єктом злочину (Бол-
гарія, Білорусь); «квазікримінальний» підхід, який передбачає те, 
що законодавство не визнає юридичних осіб суб’єктами злочину, 
але у низці випадків, зокрема, передбачених окремими норматив-

ними актами, до них можуть застосовуватися різноманітні кримі-
нальні санкції (Німеччина, Швеція).

Приєднавшись до низки міжнароних договорів, Україна взяла 
на себе зобов’язання запровадити кримінальну відповідальність 
юридичних осіб, що реалізувалося шляхом прийняття Закону 
України від 23 травня 2013 року № 314-VII (із наступними змі-
нами), яким Кримінальний кодекс України доповнено Розділом 
XIV-I «Заходи кримінально-правового характеру щодо юридич-
них осіб», у 2014 році ці законодавчі новели набули чинності. 
Але слід наголосити, що законодавець обрав підхід, згідно з яким 
єдиним суб’єктом злочину визнається фізична особа. Стосовно 
юридичної особи застосовуються «заходи кримінально-правово-
го характеру», що дозволяє не вносити зміни стосовно суб’єкта 
кримінальної відповідальності у Загальній частині Кримінального 
кодексу України.

У юридичній літературі неодноразово зверталася увага на те, 
що покарання як таке не може бути застосовано до юридичних 
осіб, оскільки останні через свою юридичну природу не можуть 
відчувати органічно притаманної покаранню каральної, репресив-
ної функції. Оскільки до юридичних осіб можуть бути застосовані 
саме заходи кримінально-правового характеру, а не покарання, то 
юридичні особи, відтак, не можуть бути суб’єктом кримінальної 
відповідальності [2, с. 295-296].

На думку криміналістів, наріжним каменем кримінальної відпо-
відальності юридичних осіб є питання вини суб’єкта відповідаль-
ності. Конструкція вини як психічного ставлення до вчинку має 
реальний вміст лише стосовно поведінки особистості. У такому 
розумінні вести мову стосовно вини юридичної особи неможливо. 
Один із можливих варіантів вирішення узгодження вказаних про-
тиріч є відокремлення поняття «суб’єкту злочину», яким є фізич-
на осудна особа, яка досягла віку кримінальної відповідальності, 
від поняття «суб’єкту кримінальної відповідальності», яким може 
визнаватись юридична особа [3, с. 31].

Так, чинне кримінальне законодавство з існуючим підходом 
не готове до сприйняття кримінальної відповідальності стосовно 
юридичної особи. Визнання юридичної особи у якості суб’єкта, на 
який може бути спрямований кримінально-правовий вплив, як це 
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сьогодні зроблено законодавцем у нормах розділу XVІ-1 Загальної 
частини КК України, автоматично не перетворює таку особу на 
суб’єкта злочину. Але це у свою чергу, беручи до уваги зарубіж-
ний досвід, відкриває можливість до подальших наукових пошуків 
та обговорень.
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Аннотация. В тезисах рассмотрена проблема тяжких насиль-
ственных преступлений в семейно-бытовой сфере. Приведены ос-

новные детерминанты таких преступлений, а также предложены 
пути предотвращения таких преступлений
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Summary. The thesis considers the problem of serious violent crimes 
in the domestic sphere. The main determinants of such crimes are giv-
en, and also ways of prevention of such crimes are offered.

В сучасних реаліях все більшої актуальності набирає питання 
детермінації соціально-побутової злочинності. Як писав Б. М. Го-
ловкін, якщо замислитися, чому більшість людей не вчиняють зло-
чинів, то можна припускати, що від злочинів їх утримує совість, 
острах кримінального покарання, суспільний осуд чи можливо 
щось інше [7, с. 223]. 

За статистичними даними Національної поліції в Україні в 2019 
році зареєстровано 1428 вбивств та 1916 умисних тяжких тілесних 
ушкоджень. Ці показники є меншими за минулі роки, однак все ж 
є високими. Упродовж 2019 року у поліції зареєстрували 142 ти-
сячі заяв і повідомлень про вчинення домашнього насильства. З них 
більше 2 000 - надійшло від дітей. Загалом поліцейські впродовж 
2019 року склали 107 тис. адміністративних протоколів та розслі-
дували більше 2 тис. злочинів, скоєних у сімейному середовищі [1]. 

Окрім цього за даними статистичного звіту Національної по-
ліції 49 % жертв злочинів не повідомляли про скоєні щодо них 
злочини в поліцію. 31,1% жертв злочинів, які не повідомляли в 
поліцію зазначили, що це їх сімейна справа [2].

Як бачимо, незважаючи на нижчий рівень кількості вбивств 
та умисних тяжких тілесних ушкоджень, серед яких є і діяння 
вчинені в сімейно-побутовій сфері, за минулий рік все ж велика 
кількість фактів насильства в сім’ї, а також очевидно, що існує й 
великий показник латентного насильства, а тому питання детермі-
нації та запобігання злочинам у сімейній сфері є дуже важливим та 
актуальним. Методологічною основою дослідження є твердження, 
що людський потенціал формується на основі стосунків усередині 
груп людей, які об’єднуються через спільні інтереси та підтриму-
ють неформальні контакти з метою взаємної вигоди та допомо-
ги. Людський потенціал нерозривно пов’язаний з інституційними 
формаціями, буквально сформованими ними [6].


